

К 70-летию со дня рождения ЕКАТЕРИНЫ НИКОЛАЕВНЫ ПОТАПОВОЙ  
ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА!



19 октября 2025 года исполнилось 70 лет Екатерине Николаевне Потаповой – доктор технических наук, профессор, член-корреспондент Российской инженерной академии.

Вся трудовая деятельность Е.Н. Потаповой связана с РХТУ имени Д. И. Менделеева. После окончания с отличием МХТИ им. Д. И. Менделеева в 1978 г. по сегодняшний день работает на кафедре химической технологии композиционных и вяжущих материалов. В 1983 г. защитила кандидатскую диссертацию, а в 2009 г. диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук. Прошла путь от младшего научного сотрудника до профессора кафедры химической технологии композиционных и вяжущих материалов. В 2010 г. присвоено ученое звание профессора.

За время работы Е.Н. Потапова зарекомендовала себя грамотным квалифицированным специалистом и преподавателем. Читает лекции и руководит курсовыми и дипломными работами бакалавров, магистрантов и аспирантов. Е. Н. Потапова подготовила 10 кандидатов наук, более 300 инженеров.

Сфера научных интересов Екатерины Николаевны лежит в области физико-химических процессов, протекающих при синтезе клинкеров различного состава, гидратации и твердении цементных и вяжущих композиций, разработки эффективных путей использования некондиционных сырьевых материалов и отходов промышленности в технологии вяжущих материалов, процессов гидратации и твердения цементных и вяжущих композиций,

экологических проблем производства цемента. Ею опубликовано свыше 500 научных работ, в том числе 30 учебно-методических пособий, получено 22 авторских свидетельств и 4 патентов, соавтор ряда монографий.

Результаты работы неоднократно докладывались на различных отечественных и международных конференциях и симпозиумах, где выступала с докладами. В 1985 г. за «Разработку и освоение малоэнергоемкой технологии цемента и его применения» удостоена звания Лауреата Премии Ленинского Комсомола в области науки и техники. В 1997 г. награждена медалью «В память 850-летия Москвы», с 1999 г. – ветеран труда. В 2015 г. присвоено почетное звание «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», с 2016 г. – член-корреспондент Российской инженерной академии. В 2020 г. за многолетний труд и заслуги в области промышленности строительных материалов и строительной индустрии награждена Премией имени Ивана Александровича Гришманова.

Екатерина Николаевна является признанным международным экспертом в области технологического нормирования. В 2015-2024 гг. входила в состав технической рабочей группы ТРГ 6 при Минпромторге РФ по разработке информационно-технического справочника по наилучшим доступным технологиям ИТС 6 «Производство цемента», член редколлегии 4-х журналов, входящих в перечень ВАК Минобрнауки России – «Цемент и его применение» и «ALITinform: Цемент. Бетон. Сухие смеси», «Техника и технология силикатов», «Бутлеровские сообщения». Член 3-х докторских советов по защите докторских и кандидатских диссертаций, член Экспертного Совета ВАК Минобрнауки России; член НТС ФГАУ «НИИ «Центр экологической промышленной политики», член экспертных групп Минпромторга РФ и Минэкологии РФ.

Доброжелательность Екатерины Николаевны и готовность поделиться опытом и знаниями снискали ей всеобщее уважение.

*Сердечно поздравляем Вас, уважаемая  
Екатерина Николаевна, с юбилеем, желаем  
доброго здоровья, новых творческих успехов в  
науке!*